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СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ БІЗНЕСУ 

За часів СРСР соціальна відповідальність забезпечувалась державою. Пі-

сля розпаду СРСР частина соціальної відповідальності була умовно перекладе-

на на підприємства та громадські об’єднання відповідно до їх повноважень. 

Враховуючи, що метою діяльності кожного підприємства є отримання прибут-

ку, необхідно окреслити межі його соціальної відповідальності у соціальній 

сфері м. Кривий Ріг.  

Питаннями соціальної відповідальності займалися такі закордонні та віт-

чизняні вчені якФ. Котлер, М. Фрідман, М.Головінов , Т. Іванова, А. Колот, Р. 

Курінько, В. Куценко, І. Лебедєв, О. Охріменкота ін. 

Соціальна відповідальність – це направлена на сталий розвиток активна 

соціальна позиція підприємства по сумлінному виконанню нормативно – пра-

вових актів, стандартів і угод у рамках соціального партнерства, а також добро-

вільно прийнятих додаткових зобов'язань із задоволення економічних і соціа-

льних потреб внутрішніх і зовнішніх зацікавлених осіб і суспільства у цілому 

[1. с. 4]. 

На сьогоднішній день в місті Кривий Ріг соціальну функцію на себе бе-

руть підприємства металургійної та гірничозбагачувальної галузі. 

В сучасній практиці виконання підприємствами обов’язків у сфері забез-

печення соціальної відповідальності можна виділити три основні напрями: 

 - забезпечення використання інноваційних підходів щодо забезпечення 

соціальної відповідальності підприємствами Кривого Рогу; 

- виконання підприємством соціальної місії у межах міста Кривий Ріг; 

- генерація частини прибутку на вирішення соціальних проблем, надання 

послуг цільовій групі у межах Кривого Рогу. 

Ідеї соціальної відповідальності безпосередньо пов’язані з необхідністю 

забезпечення сталого розвитку, досягнення балансу інтересів між корпоратив-

ними, державними і громадськими інтересами[2, c. 188].  
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Окреслимо основні сфери соціальної відповідальності підприємств: своє-

часна оплата праці, податків; створення нових робочих місць; підвищення ква-

ліфікації співробітників; будівництво житла; повноцінний розвиток соціальної 

сфери.  

Відповідальність бізнесу може мати юридичну основу за рахунок механі-

зму державного примушення, санкцій, контролю, або економічну, що реалізу-

ється в автоматичному режимі як відповідна реакція на імпульси з боку ринку. 

Соціально-трудова та екологічна складова формується у відповідності з вимо-

гами закону, діяльністю профспілок, громадських організацій. Що стосується 

соціально-культурного і соціально-гуманітарного компоненту, то їх можна від-

нести більшою мірою до благодійної діяльності, як елемент добровільних ін-

ституційних ініціатив [2, c. 189]. 
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СПІВСТАВЛЕННЯ ДЕРЖАВНИХ СОЦІАЛЬНИХ ДОТАЦІЙ 

ТА ДОХОДУ НАСЕЛЕННЯ 

Кожен громадянин України має право на достатній життєвий рівень для 

себе і своєї сім’ї, що включає достатнє харчування, одяг, житло [1]. 

Забезпечення соціального захисту громадян, зокрема, у сфері житлово-

комунальних послуг - один із основних принципів державної політики. 

Основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у 

сфері надання та споживання комунальних послуг визначаються Законом Укра-

їни [2]. Згідно з цим документом право на отримання соціальних виплат (адрес-

ної безготівкової субсидії) для відшкодування витрат на оплату житлово-

комунальних послуг, а також субсидії готівкою на придбання скрапленого газу, 

твердого та рідкого пічного побутового палива поширюється на громадян, які 

проживають у житлових приміщеннях державного та громадського житлового 

фонду, в тому числі у гуртожитках, незалежно від форм власності. 


